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Dokazte nasledujici tvrzeni:

1.

©® N o

Najdéte pro nekonecné téleso priklad spocéetného systému algebraickych mmnozin, jehoz sjednoceni neni
algebraickd mnozina.

AtV CA"(K), W C A™(K) jsou algebraické mnoziny, potom V x W C A"*™(K) je algebraick4d mnozina.
Pro algebraické mnoziny V,\W C A*(K) plati V =W «— I(V) =I(W).
Necht K je téleso. At V C A"(K) je vlastni algebraickd mnozina.

(a) At Pe A"(K), P ¢V.Potom 3f € K[xy,...,x,] takovy, ze f(Q)=0VQ € V a f(P) =1.

(b) At Py,..., P, € A"(K) jsou rizné body, Vi : P, ¢ V. Potom 3f1,..., fr € I(V), ze f;(P;) =0 pokud
275.] a fi(Pj) =1 pokud 7 Zj

(c) At Py,...,P. € A"(K) jsou razné body, Vi : P; ¢ V. Méjme a;; € K V1 < i,j < r. Pak existuji
915, gr € I(V) takové, ze g;(P;) = a;;.

At X C A"(K). Ukazte, ze I(X) je radikdlovy idedl.

At I = (22 4+ 1) C R[z]. Ukazte, 7e I je radikdlovy idedl, ale neexistuje X € A}(R) ze I = I(X).

At T C Klxy,...,2,], pak V(I) = V(VT)) a VI C I(V(I)).

Existuje tvrzeni obdobné tloze 4., které riké, ze pokud je K algebraicky uzaviené téleso a V,W jsou
disjunktni algebraické podmonoziny A™(K), potom existuje polynom f € K|z, ..., z,] takovy, ze VQ € V
f(Q)=0aVvVPeW f(P)=1. .

Hint: Dukaz tvrzend je primym pouZitim Slabé Hilbertovy véty o nuldch a Cinské zbytkové véty.

Pokud K neni algebraicky uzavrené, tak predchozi turzeni neplati. Pro K = R a pro ndsledujici podmnoZiny
AYX(K), V =V(z —2) a body na kruznici V(z* + y? — 1). Diikaz je obtizny.



